Busometr
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Informacje o badaniu

METODOLOGIA

* Badanie zostato przeprowadzone metodg CAWI (Computer Assisted Website Interview), czyli ankiety, ktorg badani
wypetniajg samodzielnie przez Internet.

* Do badania zostali zaproszeni przedstawiciele sektora MSP.
* t3acznie w badaniu wzieto udziat 504 respondentow.

* Préba w badaniu jest reprezentatywna ze wzgledu na wielkos$¢ firmy (mikro, mate i $rednie przedsiebiorstwa).

BUDOWA KWESTIONARIUSZA
Ankieta sktada sie z dwdch czesci:

* Pytan dotyczacych postrzegania sytuacji gospodarczej w Polsce
* Jak wedtug Pana/i zmieni sie w najblizszym czasie koniunktura gospodarcza w Polsce?
* Czy planuje Pan/Pani zmiany w zatrudnieniu w swojej firmie w najblizszych miesigcach?
* Czy planuje Pan/Pani zmiane wynagrodzen pracownikéw w swojej firmie w najblizszych miesigcach?
* Czy planuje Pan/Pani inwestycje w swojej firmie w najblizszych miesigcach?

* Pytan dotyczacych przedsiebiorstwa, ktérego przedstawicielem jest respondent
* Wielko$¢ przedsiebiorstwa
* Region
* Sektor
* Branza
* QOkres obecnosci na rynku
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Busometr ZPP — Indeks Nastrojow Gospodarczych ZPP ‘
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| kwartat 2014

Busometr — Indeks Nastrojow
Gospodarczych MSP jest wskaznikiem
Indeks Busometr ZPP pokazujacym stopien optymizmu matych i
48 11 srednich przedsiebiorcow i ich planowane
’ dziatania w perspektywie najblizszych
dwdch kwartatéw

Na wartos$é Indeksu Busometr wptyw maja
trzy komponenty:

* koniunktury gospodarczej

* rynku pracy (ptace i zatrudnianie)

* inwestycji.

Wartosc¢ kazdego z komponentéw miesci sie
w przedziale od 0 do 100.

Wyniki Busometra ponizej 50 oznaczajg
pesymistyczne nastroje przedsiebiorcow, a
powyzej 50 — ich optymizm.
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Busometr ZPP — Poréwnanie komponentow w czasie
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Badanie zostato przeprowadzone na reprezentatywnej probie przedsiebiorcow z sektora MSP. Total N=708 (I kwartat 2011), N=560 (Il kwartat 2011), N=848 (Il
kwartat 2011), N= 812 (IV kwartat 2011), N=528 (I kwartat 2012), N=595 (IV kwartat 2012), N=576 (I kwartat 2013), N=538 (Il kwartat 2013), N=501 (IVkwartat
2013), N=504 (I kwartat 2014). Metoda: CAWI.

maison §zpp

dom ® badawczy




——
Busometr ZPP a wielkos¢ przedsiebiorstwa ‘
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Busometr ZPP w regionach
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Busometr ZPP a sektor
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Busometr ZPP w branzach
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* W analizie uwzgledniono tylko te branze, w ktérych liczba respondentéw byta wieksza niz 10
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Busometr a liczba lat obecnosci na rynku
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,Koniunktura gospodarcza”



Komponent ,, Koniunktura gospodarcza”

Czy Pani/Pana zdaniem koniunktura gospodarcza w najblizszych miesigcach?

zdecydowanie sie polepszy . 3%

raczej sie polepszy

nie ulegnie zmianie

raczej sie pogorszy

) 126%

zdecydowanie sie pogorszy .

6%

,Bedzie
lepiej”
31%
) 28% |
) 138%

—
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Busometr

Wartosc
komponentu
koniunktury

gospodarczej:

48,86

»Bedzie
gorzej”
32%

0%

40%

60%

Badanie zostato przeprowadzone na reprezentatywnej probie przedsiebiorcow z sektora MSP. Total

=504. Metoda: CAWI.
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Wskaznik barometru koniunktury
gospodarczej zostat utworzony
poprzez wyciggniecie Sredniej
arytmetycznej z odpowiedzi i
przyjmuje wartosci od 0 do 100.
Wyniki ponizej 50 oznaczajg
sktanianie sie ku negatywnej ocenie,
a powyzej 50 ku pozytywne;.
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Zmiana komponentu ,,Koniunktura gospodarcza”
W CzaSi e Busometr

A
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Badanie zostato przeprowadzone na reprezentatywnej probie przedsiebiorcow z sektora MSP. Total N=708 (I kwartat 2011), N=560 (Il kwartat 2011), N=848 (Il
kwartat 2011), N= 812 (IV kwartat 2011), N=528 (I kwartat 2012), N=595 (IV kwartat 2012), N=576 (I kwartat 2013), N=538 (Il kwartat 2013), N=501 (IV kwartat
2013), N=504 (I kwartat 2014) . Metoda: CAWI.
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Komponent , Koniunktura gospodarcza” a wielkosc ‘
przedsiebiorstwa
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Komponent , Koniunktura gospodarcza” a regiony
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Komponent , Koniunktura gospodarcza” a sektor ‘
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Komponent , Koniunktura gospodarcza” a branza !
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* W analizie uwzgledniono tylko te branze, w ktérych liczba respondentéw byta wieksza niz 10

maison §zpp

dom ® badawczy

16



Komponent , Koniunktura gospodarcza” a liczba P

obecnosci na rynku
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Komponent ,Ptace” ‘

Busometr

Czy planuje Pan/Pani zmiane wynagrodzen pracownikéw w swojej firmie
w najblizszych miesigcach?

T Wartos¢
Tak, planuje znaczne podwyzki . 1% ] barometru
i rynku pracy —
. »Podniose ptace”
— — 18% komponent
Tak, planuje niewielkie podwyzki | L. 17% ‘ptace’:
! - 51,69
o
Nie planuje zmian w wynagrodzeniach ) 73%
Tak, planuje nieznaczne obnizenie ptac 6% .
,Obnize ptace”
T 9%
Tak, planuje znaczne obnizenie ptac 3% — Wskaznik ‘ptace” barometry
rynku pracy zostat utworzony
poprzez wyciggniecie Sredniej

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% arytmetycznejzodpowiedzii

przyjmuje wartosci od 0 do
100. Wyniki ponizej 50
oznaczajg planowanie
obnizenia ptac, a powyzej 50 —
planowanie podwyzek.

Badanie zostato przeprowadzone na reprezentatywnej probie przedsiebiorcow z sektora MSP. Total
=504. Metoda: CAWI.
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Komponent ,,Zatrudnienie” ‘

Busometr

Czy planuje Pan/Pani zmiany w zatrudnieniu w swojej firmie
w najblizszych miesigcach?

Wartosé
barometru
rynku pracy —
Tak, planuje znaczne zwiekszenie . 2% = y pracy
. o komponent
zatrudnienia Zwigksze ‘ i)
il " . ., zatrudnienie’:
— zatrudnienie
Tak, planuje nieznaczne zwiekszenie ] 20% 22% 51,59
zatrudnienia g
0,
Nie planuje zmian w zatrudnieniu 64%
Tak, planuje nieznaczng redukcje ' 11% n
zatrudnienia ”ZredUk,:'“Q Wskaznik ‘zatrudnienie’
_ - etaty b K i
By arometru rynku pracy zosta
Tak, planuje znaczna redukcje zatrudnienia q 3% I utworzony poprzez
: _ — wyciagniecie $redniej

arytmetycznej z odpowiedzi i
przyjmuje wartosci od 0 do
Badanie zostato przeprowadzone na reprezentatywnej probie przedsiebiorcéw z sektora MSP. Total 100. Wyniki ponizej 50

=504. Metoda: CAWI. oznaczaja planowanie
redukcji, a powyzej 50 —

maison ( 7PP powstawania nowych etatéw.

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%
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Zmiana komponentu ,Rynek pracy” w czasie ‘
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=C=Komponent Rynek Pracy =~ -=Komponent 'Zatrudnienie' —A—Komponent 'Ptace’

60

58
56

54

52

50

48

46
44

42

40 T T T T T T T 1
IV kwartat | kwartat IV kwartat | kwartat Il kwartat Ill kwartat IV kwartat | kwartat

2011 2012 2012 2013 2013 2013 2013 2014
skala 1-100

Badanie zostato przeprowadzone na reprezentatywnej probie przedsiebiorcow z sektora MSP. Total N=708 (I kwartat 2011), N=560 (Il kwartat 2011), N=848 (Il
kwartat 2011), N= 812 (IV kwartat 2011), N=528 (I kwartat 2012), N=595 (IV kwartat 2012), N=576 (I kwartat 2013), N=538 (Il kwartat 2013), N=501 (IV kwartat
2013), N=504 (I kwartat 2014) . Metoda: CAWI.
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Komponent ,Rynek pracy” a wielkosc¢ przedsiebiorstwa

| kwartat 2014

51,6 50,7 52,9 55,8
50,00 -
40,00 -
30,00 -
20,00 -
10,00 -

0,00 .
przedsiebiorstwa mikro mate srednie
sektora MSP przedsigbiorstwa przedsigbiorstwa przedsigebiorstwa
N=504 N=362 N=86 N=56

maison §7pp

dom ® badawczy

£

Busometr

22



Komponent , Rynek pracy” a regiony
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Komponent ,,Rynek pracy” a sektor
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Komponent ,Rynek pracy” a branza
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* W analizie uwzgledniono tylko te branze, w ktérych liczba respondentéw byta wieksza niz 10
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Komponent ,Rynek pracy” a liczba lat obecnosci ‘
na rynku S
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Komponent , Inwestycje”
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Czy planuje Pan/Pani inwestycje w swojej firmie w najblizszych miesigcach?

0 Wartosc
Tak, planuje znaczne inwestycje . 8% . »Bede
inwestowat” barometru

- 50% inwestycyjnego:

' 0 44,18
Tak, planuje nieznaczne inwestycje 42% ¢

Zamierzam zrezygnowac z 24% _
planowanych wczesniej inwestycji »Nie bede
1 —| inwestowat”
50%
Nie planowatem i nie planuje 26%
zadnych inwestycji |

= Wskaznik barometru

. . . . . inwestycyjnego zostat utworzony
0% 10% 20% 30% 40% 50% poprzez wyciaggniecie sredniej
arytmetycznej z odpowiedzi i

Badanie zostato przeprowadzone na reprezentatywnej probie przedsiebiorcow z sektora MSP. Total przyjmuje wa rtosci od 0 do 100.
=504. Metoda: CAWI.

Wyniki ponizej 50 oznaczajg brak
plandéw inwestycji, a powyzej 50 —

maison ‘ 7PP planowanie inwestycji w firmach.
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Zmiany komponentu , Inwestycje” w czasie ‘
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Badanie zostato przeprowadzone na reprezentatywnej probie przedsiebiorcéw z sektora MSP. Total N=708 (I kwartat 2011), N=560 (Il kwartat 2011), N=848 (Il
kwartat 2011), N= 812 (IV kwartat 2011), N=528 (| kwartat 2012), N=595 (IV kwartat 2012), N=576 (I kwartat 2013), N=538 (Il kwartat 2013), N=501 (IVkwartat
2013). N=504 (I kwartat 2014) . Metoda: CAWI.
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Komponent , Inwestycje” a wielkos¢ przedsiebiorstwa
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Komponent , Inwestycje” a regiony
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Komponent , Inwestycje” a sektor
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Komponent , Inwestycje” a branza
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* W analizie uwzgledniono tylko te branze, w ktérych liczba respondentéw byta wieksza niz 10
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Komponent , Inwestycje” a liczba lat obecnosci
n a ryn ku Busometr
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